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Máme nejlepší obecní zpravodaj v okrese a sedmý v Moravskoslezském kraji

Začátek letošního roku s  sebou přinesl 
velkou spoustu novinek – a jakým překva-
pením pro všechny jistě bylo, když v pátek 
3. ledna dorazil do naší knihovny na první 
pohled docela nenápadný balíček. Jaká ra-
dost ovšem přišla s jeho otevřením – neboť 
se v něm skrývala plaketa hrdě hlásající, že 
náš zpravodaj získal 1. místo v okresním kole 
soutěže Radniční listy roku 2024, kterou již 
pátým rokem celorepublikově vyhlašuje 
společnost Kvalikom. V krajském kole, kam 
automaticky postoupil, si vysloužil krásné 
7. místo ze 17 zapojených periodik v kate-
gorii obcí a měst od 2 do 10 tisíc obyvatel. 

Odborná porota vyzdvihuje zejména vy-
sokou kvalitu všech článků i uveřejněných 
fotografií, velkou míru praktických informa-
cí pro občany, ale také texty vzdělávacího 
charakteru i prostor pro prezentaci místních 

spolků a organizací. „Periodikum je sice vydá-
vané úřadem, ale je zde vidět velmi dobrý pře-
sah do všech sfér života ve městě, a to včetně 
místních spolků, sportovních klubů, zájmových 
organizací, vzdělávacích institucí a podobně – 
ne každý úřad takto zapojuje všechny místní 
organizace, přitom na kvalitě poskytovaných 
informací se to velmi podepisuje a obyvatelé 
díky tomu vnímají periodikum mnohem lépe,“ 
dodávají zástupci společnosti Kvalikom, jenž 
do konečného kladného hodnocení zahrnuli 
také nezanedbatelné zábavní prvky, jakými 
je kupříkladu pravidelná dávka luštění.

Z  nepravidelně vycházejících listů se 
v průběhu let i desetiletí stalo pružné a mo-
derní periodikum odpovídající současným 
potřebám obce i jejích občanů. Je působi-
vé, že usilovná a mnohdy neviditelná práce 
skrytá za každoměsíčním sbíráním podkladů 

pro zpravodaj neunikla ani této pražské hod-
notící komisi, díky níž se náš zpravodaj může 
směle řadit mezi jedny z  nejkvalitnějších 
obecních periodik nejen v okrese Frýdek-
-Místek, ale také v celém Moravskoslezském 
kraji. 

Za celou redakci Zpravodaje obce Baška 
vřele děkujeme vám všem, jenž pravidelně 
přispíváte svými články i neutuchajícím en-
tuziasmem k výsledné podobě našich listů, 
ale také všem členům redakční rady, jejichž 
přínosné podněty jsou důležitou součástí 
tvorby periodika.

Zpravodaj obce Baška vychází měsíčně 
v nákladu 1050 ks. Kromě toho, že putuje 
většině z nás do poštovních schránek, je do-
stupný také online na webu obce a v aplikaci 
Munipolis. Díky tomu se k němu mohou do-
stat i ti, kteří spíše ocení jeho elektronickou 
formu.

Redakce Zpravodaje obce Baška

Je to doma! Náš Zpravodaj získal ocenění
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Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce 
Baška schválený na 15. zasedání ZO Baš-
ka dne 12. 12. 2024 od 17:00 v KD Baška

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	vydat obecně závaznou vyhlášku obce 

Baška, kterou se zrušuje obecně závazná 

vyhláška č. 1/2020, o zřízení obecní policie, 
ze dne 10. 9. 2020.

– 	o poskytnutí neinvestičních dotací z roz-
počtu obce Baška pro rok 2025 spolkům, 
charitativním organizacím i  pečovatel-
ským ústavům.

– 	uzavřít Memorandum o spolupráci při zvy-
šování bezpečnosti silničního provozu mezi 
obcí Baška a Statutárním městem Frýdek-
-Místek.

Z Usnesení ZO Baška vybral J. Richter –  
více čtěte na webu obce Baška

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 69.–71. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace 

ve výši 1.000.000,00 Kč s Moravskoslez-
ským krajem, IČO: 708 90 692, se sídlem 
28. října 117, 702 18, Ostrava na projekt 
„Zmírnění a odstranění následků povod-
ňových škod na území obce“

– 	vyzvat žadatele o  poskytnutí podpory 
z Ministerstva Životního prostředí vyhlá-
šeného Státním fondem životního pro-
středí ČR prostřednictvím Obce Baška 
k doložení:

•	 fotodokumentace s patrným rozsahem 
zasaženého majetku povodní po 12. 9. 
2024, který je předmětem žádosti, 

•	 čísla bankovního účtu žadatele, na který 
bude podpora poskytnuta,

•	 čestného prohlášení žadatele s vylouče-
ním dvojího financování.

– 	o uzavření Smlouvy o dílo na realizaci ve-
řejné zakázky s názvem „Cyklostezka Baška 
I. etapa“ mezi Obcí Baška a Lesostavby Frý-
dek-Místek a.s. za cenu 5.164.000 Kč bez DPH

Rada obce Baška souhlasila
– 	s  uzavřením Smlouvy o  zajištění provo-

zu sdílených jízdních kol uzavřenou mezi 

Statutárním měs-
tem Frýdek-Místek 
se sídlem Radniční 1148, 
738 01 Frýdek-Místek, zastoupeným Petrem 
Korčem, primátorem a Obcí Baška.

Rada obce Baška schválila
– 	přijetí dotace ze Státního fondu Životního 

prostředí v rámci výzvy č. V/2024 „Pomoc 
domácnostem“ ve výši 2.120.00,00 Kč

– 	přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje na projekt „Zatraktivnění vodních 
ploch Moravskoslezského kraje – Vodní ná-
drž Baška“ ve výši 1.750.000,00 Kč

Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter –  
více čtěte na webu obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Možná jste si 
všimli, že vás při 
příchodu do naší 
knihovny vítá ně-
kdo zbrusu nový 
– pojďme se mu 
společně podí-
vat – jak se říká 
– na zoubek. Co 
vše nám na sebe 
prozradila nová 

knihovnice a  redaktorka Zpravodaje Kate-
řina Švarcová?

Pocházím z  Panských Nových Dvorů – ještě 
z těch, kde pan Šamaj oral pole, kde vám pan 
Václavík prodal v Jednotě Fruko a kde jste si na 
něco dobrého mohli zaskočit k  panu Křenkovi 
do „Ranče“. Ke čtení a psaní mě přivedla babič-
ka Hela, která jednou, když mi bylo asi 12 let, 
postavila přede mě na stůl Annu Kareninu, a od 
té doby jsem měla zdařile nakročeno k tomu být 
knihomolem skrz naskrz. K historii mě pak vždy 
vedl děda Zdeněk, stavební projektant, který za-
žil XI. všesokolský slet v roce 1948 a celý život se 
zajímal o veřejné dění. Cesty mě zavedly všude 
možně – po studiu na místeckém Gymnáziu Pe-
tra Bezruče jsem chvíli studovala na Filozofické 
fakultě Univerzity Palackého dvojobor Česká 
filologie-Historie, abych se stejně nakonec vrá-
tila domů do Frýdku a  dokončila si vzdělání 

na Ostravské univerzitě v  oboru Dějiny umění 
a památková péče se zaměřením na technické 
památky. Jsem ale člověk, co chvíli neposedí, 
a protože jsem si dobře vědoma toho, co s sebou 
nese odborná činnost muzejníka nebo galeris-
ty – a protože mám opravdu ráda práci s lidmi, 
nalezla jsem své pevnější místo v průvodcovské 
profesi. Zde mi největší školou byla určitě bri-
gáda ve frýdeckém Muzeu Beskyd – a  možná 
mě někteří z  vás koneckonců od vidění znají, 
jelikož letos již šestým rokem tvořím a realizuji 
komentované prohlídky pro Turistické infor-
mační centrum ve Frýdku-Místku. Za svou „srd-
covku“ považuji účast na projektu „Po stopách 
textilek“, kdy spolu s panem Luďkem, bývalým 

zaměstnancem podniku Slezan, jezdíme retro 
Karosou ŠL 11 a provázíme návštěvníky boha-
tou textilní historií Frýdku i Místku.

Považuji za velkou čest, že mohu nejen zde 
v  knihovně, ale také ve Zpravodaji obce Baš-
ka nastoupit na místo paní Dajany, která svou 
houževnatostí a pílí dokázala proměnit malou 
obecní knihovnu v  místo, kde se každý malý 
i velký čtenář cítí příjemně, a pevně doufám, že 
tomu tak zůstane i nadále. Těším se s vámi na 
shledání, ať už při vyzvednutí obecního kalen-
dáře, při vybírání nových knížek do čtecí zásoby 
nebo při některé z akcí, besed a přednášek, které 
v knihovně letos připravujeme. 

Redakce Zpravodaje obce Baška

Nová tvář v Knihovně Baška
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Vážení občané,
dovolte mi, abych 

Vás informoval o ak-
tuálních událostech 
a  plánovaných in-
vesticích obce Baš-
ka v  oblasti spor-
tu, školství a  prá-
ci s mládeží. Důleži-
tým krokem v rámci 
dalšího rozvoje na-

ší obce je výstavba a  rekonstrukce jednotli-
vých sportovišť a  budov, které tvoří zázemí 
pro naše děti, příznivce sportu, spolkové čin-
nosti a další záliby. Nedílnou součástí je také 
podpora obce Baška prostřednictvím pravi-
delných ročních dotací na spolkovou činnost. 
V roce 2025 vyčlenili zastupitelé obce Baška 
jednotlivým spolkům na jejich činnost finanč-
ní prostředky z rozpočtu obce Baška ve výši 
1 482 000 Kč.

Zázemí pro sportovní a spolkovou 
činnost v Bašce

V  roce 2024 byla zahájena postupná re-
konstrukce areálu TJ Sokol Baška. Pod tribu-
nou vzniklo nové zázemí se sociálním zaříze-
ním. Dále byly v areálu pořízeny dva modulo-
vé kontejnery, které budou sloužit jako kabi-
ny našim nejmladším fotbalistům. Je třeba 
ocenit přístup vedení fotbalu, trenérů a  ro-
dičů hráčů, kteří se aktivně podíleli ve svém 

volném čase na zvelebení areálu. Během mi-
nulého roku vzniklo také nové zázemí pro ty 
nejmenší občánky ,,Baby club Paleček“ v bu-
dově č.p. 146. Nutno podotknou opětovně ve 
spolupráci obce Baška, maminek a  tatínků, 
kteří se nebáli práce, aby připravili dvě míst-
nosti, kde se pravidelně každé úterý schá-
zí maminky s dětmi. Další rekonstrukce pro-
běhla na hřišti ,,Betonko“, kde byl položen no-
vý asfaltový povrch. Dokončení oplocení hři-
ště proběhne v  roce 2025. Také v  tomto ro-
ce Rada obce Baška vyčlenila další finanční 
prostředky na projektové práce, rekonstruk-
ci a údržbu areálu TJ Sokol Baška a Hasičské 
zbrojnice Baška. Cílem obce Baška je také zís-
kat do svého vlastnictví budovu sokolovny, 
a to převodem od České obce sokolské. Ten-
to objekt v současné době tvoří zázemí na-
šim nohejbalistům a  skautům. V  roce 2025 
budou zahájeny také projektové práce na vý-
stavbu hřiště s umělým povrchem v areálu TJ 
Sokol Baška. V jarních měsících letošního ro-
ku rovněž proběhne renovace a údržba her-
ních prvků na dětském hřišti Hodoňovice Ka-
menec.

Základní a mateřská škola Baška
V  roce 2025 bude naše Základní a  ma-

teřská škola v  Bašce hospodařit s  finanční-
mi prostředky ve výši 54 863 000  Kč z  to-
ho náklady hrazené zřizovatelem činí 
6 464 000 Kč. V  letních měsících roku 2025 

je naplánována rekonstrukce školky v Bašce. 
Další prioritou Rady obce je výstavba spor-
tovního hřiště v areálu  Základní školy v Baš-
ce s termínem realizace v roce 2026.

Projekt ,,Baška dětem“
Přehled jednotlivých kroužků a  zálib pro 

děti je pravidelně zveřejňován ve Zpravodaji 
obce Baška se začátkem školního roku v mě-
síci září. Během podzimních měsíců 2024 by-
la z projektu ,,Baška dětem“ na základě po-
žadavků jednotlivých spolků rozdělena mi-
mořádná dotace ze sponzorských darů ve 
výši 73 259 Kč. Finance byly použity přede-
vším na nákup sportovního vybavení, učeb-
ních pomůcek a klubových stejnokrojů. Dal-
ší finance na děti čerpají jednotlivé spolky 
z ročních dotací poskytnutých obcí Baška.

Cyklostezka v Bašce
V roce 2025 je plánována realizace I. eta-

py cyklostezky z  Frýdku-Místku po želez-
niční lávku – zastávka ČD v Bašce. U II. etapy 
od železniční lávky – zastávka ČD v  Bašce 

Oznámení o ukončení činnosti Obecní policie k 31. 1. 2025
Strážníci Obecní 

policie Baška nebu-
dou od 1. 2. 2025 vy-
konávat svou činnost. 
Prosíme, nepouží-
vejte již pro svá po-
dání telefonní čísla 

strážníků. Pro vaše podání můžete vy-
užít:
•	 v pracovních dnech podatelnu Obecní-

ho úřadu – tel. 558 445 210 v těchto ča-
sech: pondělí a středa 7:00–17:00; úterý 
a čtvrtek 7:00–15:00; pátek 7:00–13:00

•	 e-mail: podatelna@baska.cz

•	 v  odpoledních a  večerních  hodinách či 
o  víkendech se prosím v  případě podání 
týkajících se ohrožení života, ohrožení ma-
jetku či jiných protiprávních jednání obra-
cejte na linku Policie České republiky 158.

Děkujeme za pochopení.
Ing. Tomáš Břežek, starosta obce Baška

Aktuální informace z oblasti sportu,  
školství a práci s mládeží
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po Hasičskou zbrojnici v Kunčičkách u Baš-
ky očekáváme v roce 2025 vydání stavební-
ho povolení a předběžnou finanční kalkula-
ci. III. etapa cyklostezky, Hasičská zbrojnice 
v Kunčičkách u Bašky – obec Pržno, je ve fá-
zi jednání s vlastníky pozemků o jejich vy-
koupení.

Traily u přehrady Baška 	
Místní příznivci a  nadšenci trailů nebo-

li terénních stezek pro horská kola oslovili 
obec Bašku v návaznosti na realizaci trailů 
tras v  lesním prostranství u  přehrady Baš-
ka. Po vzájemné dohodě by traily u přehra-
dy Baška měly být dokončeny v  průběhu 
roku 2025. Obec Baška finančně zabezpe-
čí potřebný materiál. Pokud jsou mezi ob-
čany Bašky další příznivci, kteří by se chtěli 
aktivně podílet na vybudování trailů, ať se 
informují na emailu: baskadetem@baska.cz

Tábor v Bašce
V současné době vedoucí tábora se svým 

týmem zahájili přípravy na další ročník pří-
městského tábora v Bašce. Prvotní informa-

ce Vám přineseme začátkem března 2025 
ve zpravodaji a na webu obce Baška.

Bruslení zdarma pro občany Bašky
Těší nás aktivita a  zájem občanů o  veřej-

né bruslení, kterého se v  průměru účastní 
60 občanů naší obce, převážně rodiče s dět-

mi. I  nadále máte mož-
nost tuto službu využívat 
každou neděli od 14:30 
do 15:30 ve WOODARE-
NA Ostravice. Další ter-
míny veřejného bruslení: 
2. 2. 2025, 9. 2. 2025, 16. 2. 
2025, 23. 2. 2025. Občanské průkazy s sebou. 
Upozorňuji, že se jedná o  veřejné bruslení, 
proto hokejky a puky nechejte doma.

Aplikace – stezky v Bašce
Naše obec disponuje celou řadou krás-

ných a atraktivních míst, proto chceme, aby 
se tato místa stala součástí nové mobilní 
aplikace. Občané nebo návštěvníci Bašky 
si následně mohou naplánovat různé trasy 
s cílem lépe poznat naší obec. Nyní jsme ve 
fázi příprav.

Turnaje v Bašce
Tradiční Tříkrálový turnaj o pohár starosty 

obce Baška proběhl v hostinci U Čendy dne 
10. ledna 2025. Na své si přijdou také přízniv-
ci šachu, turnaj se uskuteční v Kulturním do-
mě v Bašce 24. května 2025. Další turnaj čeká 
na příznivce nohejbalu, ten proběhne 20. zá-
ří 2025 na hřišti Sokolovny Baška.

Vážení občané, pokud máte jakékoliv ná-
měty, připomínky k oblasti sportu, školství 
a  práci s  mládeží, neváhejte a  napište na 
email: baskadetem@baska.cz

Martin Ogořalek
Radní obce Baška, předseda komise pro sport, 

školství a práci s mládeží
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Zastupitelstvo obce Baška na svém 15. za-
sedání dne 12. 12. 2024 v  sále Kulturního 
domu v  Bašce schválilo rozpočet obce pro 
rok 2025:

Plánované příjmy � 139.840.600 Kč 
Plánované výdaje � 139.903.772 Kč
Financování  	�  63.172 Kč

K silným stránkám naší obce patří boha-
tý spolkový a kulturní život. Finanční výbor 
při tvorbě návrhu rozpočtu z velké části do-
poručil podpořit požadavky všech spolků. 
Určité korekce přesto nastaly, a to u skoko-
vých zvýšení oproti předešlým letům, pro-
tože šetřit musíme všichni.

V  návrhu rozpočtu jsou zapracovány 
také plánované investice:
•	 cisterna pro naše hasiče z Bašky
•	 dokončení chodníku v Hodoňovicích

•	 vybudování chodníku na Malé Bašce
•	 pracovní stroj Bonetti

Další investice a opravy budou finan-
covány z  rozpočtové rezervy. Vybírám 
některé z nich:
•	 rekonstrukce bytového domu č.6 v  Ho-

doňovicích

•	 dokončení opravy hřiště „Betonko“ v Kun-
čičkách u Bašky

•	 cyklostezka I.etapa (od bývalých kasá-
ren v Místku po lávku přes řeku Ostravici 
u nádraží)

•	 finance jsou taky naplánovány na nutné 
opravy hasičárny v Bašce

•	 nové autobusové zálivy v Bašce před ZŠ
•	 výměna oken a zateplení pláště budovy 

MŠ Baška
•	 v plánu je zahájení oprav kabin na fotba-

lovém hřišti a dokončení venkovního po-
sezení pod tribunou v Kunčičkách u Baš-
ky

•	 řeší se propojení druhé poloviny Kultur-
ního domu v  Bašce a  jejího částečného 
využití

•	 řeší se energetická koncepce obce – po 
úspěšné realizaci veřejného osvětlení se 
zaměříme na energetické úspory, eko-
logičtější způsoby vytápění či využívání 
obnovitelných zdrojů energie

Výčet nemusí být konečný, záleží na do-
tačních výzvách, které budou v  roce 2025 
vyhlášeny, a  projektové připravenosti jed-
notlivých investic.

Vážení přátelé, před námi je další rok plný 
zajímavých projektů. Věřím, že budeme po-
kračovat cestou udržitelných investic, které 
povedou ke zlepšení života v obci.

Za Finanční výbor Martin Carbol

Aktuality z Finančního výboru

Stejně jako před-
chozí roky, tak i  le-
tos se první lednový 
víkend vydali naši 
udatní koledníci s ka-
sičkami do ulic a  za 
zpěvu koled vybírali 
dobrovolné příspěv-

ky do Tříkrálové sbírky, kterou opět organi-
zovala Charita České republiky.

A jak jsme si vedli u nás v Bašce? Z celko-
vého počtu 367 kasiček na Frýdecko-Mís-
tecku se 11 rozdělilo mezi skupinky koled- 
níků, kteří nadšeně obcházeli jednotlivá 
obydlí, aby pro Tříkrálovou sbírku ve vý-
sledku vykoledovali krásných 144 977 Kč.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 v obci 
dle jednotlivých částí:

Baška 63 350 Kč

Kunčičky u Bašky 38 058 Kč

Hodoňovice 43 569 Kč

Že našim občanům není lhostejný život dru-
hých, kteří se z rozličných důvodů ocitli v nou-
zi, nebo těch, jenž se neobejdou bez pomoci 
ostatních, jistě dokládá také to, že se v  naší 
obci letos vykoledovalo o  zhruba 13  000  Kč 
více, než tomu bylo v roce předchozím.

Ptáte se, kam vlastně vybrané peníze po-
putují?

„Výnos sbírky je rozdělen podle pevně da-
ného klíče takto: 65 % vybraných prostředků 
se vrací charitám, které je vykoledovaly, 15 % 
je určeno na velké diecézní projekty, 10 % na 
rozvojovou pomoc v zahraničí a do krizového 

Informujeme… 
Tříkrálová sbírka trhá rekordy
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fondu, odkud jsou prostředky uvolněny při 
mimořádných událostech u nás i ve světě, 5 % 
využije na své projekty Charita Česká republi-
ka, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.“ 

Zdroj: https://www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/

Z  našich bašťanských kasiček náležících 
k Charitě Frýdek-Místek pak část z výnosu 
zamíří na doplnění vozového parku, trénin-
kové byty či rekonstrukci a  investice v po-
bytových zařízeních.

Děkujeme všem, kteří se do letošní velmi 
úspěšné Tříkrálové sbírky zapojili, a pevně 
doufáme, že i  následující rok budeme vý-
sledkem překvapeni a potěšeni stejně jako 
je tomu letos. � Redakce Zpravodaje obce Baška 

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Všeobecná praktická lékařka 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D.  
ve dnech 17.–19. února 2025

NEORDINUJE 

Zástup – akutní stavy:  
MUDr. Martina Thaiszová,  
Pržno 201, tel. 558 677 653

Děkujeme za pochopení.

Ordinace MUDr. Žídkové

Informujeme…
Obecní služby přijímají objednávky na 

ŠTÍPANÉ DŘEVO (čerstvá směs – sypa-
né). 
•	 odběr dřeva následuje dle pořadí ob-

jednávek od ledna do března
•	 nakládka bude probíhat pouze ve 

středu po předchozí dohodě a zaplace-
ní na pokladně OÚ (otevírací doba po-
kladny OÚ: pondělí a středa 8:00–17:00, 
polední pauza 11:00–11:30)

•	 cena: 1 m³ = 1 200 Kč

Objednávky přijímáme na telefonních 
číslech: +420 737 607 575 nebo +420 731 
115 982.

Odbor služeb obce Baška,  
místostarosta J. Richter
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Jako studentka biologie a milovník příro-
dy si každý rok na Silvestra uvědomuji jednu 
věc – zatímco lidé oslavují příchod nového 
roku barevnými ohňostroji a  petardami, 
stovky a tisíce zvířat prožívají zmatek, strach 
a bolest. Máme v rukou možnost toto změ-
nit. Ráda bych se s vámi podělila o pohled na 
to, co tyto oslavy znamenají pro naše domá-
cí mazlíčky, hospodářská zvířata, ale i volně 
žijící zvířata.

Domácí mazlíčci: Psi a  kočky, naši nej-
bližší společníci, mají sluch mnohonásobně 
citlivější než my lidé. Ohlušující rány petard, 
zvuky práskajících raket a záblesky světel je 
paralyzují. Psi v panice utíkají ze zahrad, koč-
ky se schovávají do těžko dostupných míst. 
Kolik ztracených a zraněných zvířat je cena 
za naši chvilkovou radost?

Koně a hospodářská zvířata: Koně jsou 
zvláště plachá zvířata, nemají však kam uté-
ct. Ve stresových, neobvyklých situacích se 

splaší a drasticky se tím zvyšuje riziko jejich 
zranění, nebo dokonce při útěku mohou 
způsobit nehodu. Stejně tak krávy, ovce 
a  další hospodářská zvířata trpí ve svých 
ohradách, neschopná uniknout pekelnému 
rachotu.

Ptáci a volně žijící zvěř: Volně žijící zvěř 
či ptáci jsou snad nejvíce ohroženou skupi-
nou. Hluk a světelné efekty je vyruší z jejich 
útočišť. Vystrašení ptáci letí do tmy, narážejí 
do budov, stromů nebo elektrických vede-
ní. Všímavější jistě nemohli přehlédnout, že 
i u nás po Silvestru ptáků ubylo.

Divoká zvěř, jako jsou srnky nebo zajíci, se 
při snaze uniknout nebezpečí dostávají na 
cesty, kde hrozí sražení s  auty. Ohňostroje 
tak nenásilně, ale efektivně ničí naši přírodu.

Silvestr je jen jeden den v  roce, ale jeho 
důsledky pro zvířata a  přírodu trvají mno-
hem déle. Pojďme spolu usilovat o  to, aby 
tento den nebyl symbolem utrpení, ale 

radosti – pro všechny bytosti naší planety. 
Zkusme zvážit, jestli naše ohňostroje stojí za 
to. Buďme k sobě i k planetě ohleduplní. 

Jana Marie Kovalová

Spoustu let nás 
provází v  kulturní 
oblasti naší obce, ať 
již to bylo při vítání 
občánků, v  knihov-
ně nebo při veselém 
Hodoňovickém ma-
sopustu. Toto nejsou 
všechny její aktivity. 

Pokusíme se našim čtenářům ty další při-
blížit.

Je nám známo, že jsi rodačka z Pazder-
ny. V  jaké rodině jsi vyrůstala, jaké bylo 
tvé dětství a k jakému povolání tě přivedlo 
dosažené vzdělání?

Dětství jsem měla opravdu pěkné, bezsta-
rostné, plné dětských her, kamarádství, ale sa-
mozřejmě i určitých povinností v domácnosti 
či na zahradě rodinného domku. Vyrůstala 
jsem v učitelské rodině, kde se toto povolání 
dědilo z dědy na dcery, ale bohužel (nebo bo-
hudík?) já jsem včas poznala, že tato parketa 

výchovy mladé generace není pro mne to 
pravé ořechové. Po čtyřech gymnaziálních 
letech jsem sice volila studia na Pedagogické 
fakultě v Ostravě, ale po roce jsem prozřela, 
toto vzdělávání ukončila a  naskytlo se mi 
místo laborantky v pivovaru Radegast v No-
šovicích. Práce to byla pěkná, sice převážně 
mužský kolektiv, ale neměla jsem s  tímto 
problém. Tady jsem poznala i svého manžela, 
takže vlastně pivovar mi byl osudný. Povolá-
ní chemické laborantky mne živilo 30 let, až 

Očima občana: Tichá utrpení Silvestrovských nocí

Rozhovor s... 
Dajanou Zápalkovou

Blahopřání
V  prosinci dovršil vý-

znamného životního ju-
bilea
pan Milan Koval  
(80 let) z Bašky.

Srdečně gratulujeme 
k  Vašemu výjimečnému 
dni a přejeme vše nejlep-
ší – pevné zdraví, pohodu a spoustu krásných chvil. Ať 
Vám každý nový rok přináší radost a mnoho příjem-
ných zážitků.� Obec Baška

Uvedený oslavenec dal redakci Zpravodaje obce Baška souhlas ke 
zveřejnení.

Blahopřání
Jen pro ten dnešní den,
snad pro úsměv váš
se život změní v sen; 
ten den,
kdy štěstí potkáváš.

Z  celého srdce gratu-
lujeme paní 
Julianě Kalinové,
která dne 20. února oslaví nádherných 80 let.

Do dalších let Ti všechno nejlepší, hodně zdraví 
a  životní pohody přeje manžel Karel spolu s  dětmi, 
vnoučky i pravnoučátky.
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přišla v roce 1981 éra propouštění i v takovém 
pivovarském kolosu, nezbývalo mi nic jiného, 
než odejít. A  co teď s  padesátkou na krku? 
Nejdříve jsem řešila své zdravotní problémy, 
poté se věnovala vnučce. A v roce 2013 jsem 
dostala nabídku tehdejšího vedení OÚ Baška, 
zda bych nechtěla na poloviční úvazek pra-
covat v  obecní kultuře, protože nestor baš-
ťanské kultury, František Vaníček, již avizoval 
ukončení pracovního působení v  Bašce. Já, 
protože jsem už v  té době byla s  místním 
kulturním děním blíže obeznámena, podíle-
la jsem se na organizaci některých akcí díky 
svému členství v  kulturní komisi, nabídku 
jsem přijala. Pracovní úvazek léty postupně 
narůstal, a nejen ten, ale i náplň práce. Ke kul-
tuře přibyla knihovna a spousta úřednických 
činností, které mnohdy nejsou vidět, ale je 
třeba je vykonávat. Práce to byla pestrá, ale 
náročná na čas, na skloubení všeho, co je tře-
ba udělat. A když se rozhodnete pro nějaký 
ten svůj pracovní bonus navíc – zřízení Mini-
galerie v knihovně, besedy pro veřejnost atd., 
pak už si musíte dát moc dobrý pozor na to, 
aby vás práce nepohltila zcela. Ale vždy jsem 
dělala tuto práci ráda, naplňovala mne. 

K  tvé pracovní náplni patřila i  tvorba 
Zpravodaje Baška. Svou pečlivou a  dů-
slednou prací se ti dostalo i několik oceně-
ní.

Ano, byla jsem zodpovědnou vedoucí 
tohoto obecního periodika od roku 1993. 
Svými články jsem přispívala již dříve, ale 
v uvedeném roce jsem jej přebírala od Da-
vida Blahuta, který jej přivedl na vyšší úro-
veň – zpracováním textů, grafiky, formátu 
(v  počátcích vycházel Zpravodaj Baška ne-
pravidelně, ve formátu A5). Postupem let 
se stával pestřejší svoji obsahovou náplní, 
řazením rubrik a díky grafickému zpracová-
ní kolektivu tiskárny Kleinwächter holding 
s.r.o. Nápomocna při tvorbě Zpravodaje 
Baška a při řešení různých nedorozumění se 
čtenáři mi byla Redakční rada, o  gramatic-
kou správnost se starala korektorka Markéta 
Lúčanová. Práce všech byla zúročena hned 
dvakrát – v  roce 2020 (nikdy nezapomenu 
na přebírání ocenění na Velehradě při čer-
vencových slavnostech Cyrila a  Metoděje) 
a  nyní jsme obdrželi v  soutěži O  nejlepší 
Radniční listy 2024 1. místo. Když se ohlédnu 
zpět a vidím tu mravenčí práci každý měsíc 
při naplňování stránek zpravodaje, pak mne 
musí těšit, že toto úsilí nevyšlo na prázdno 
a bylo oceněno.

Víme též o  tobě, že ses léta věnovala 
sborovému zpěvu, byla jsi členkou LSPS 
Baška. Zavzpomínej na čas strávený v ko-
lektivu amatérských zpěváků.

Mezi členy LSPS Baška jsem strávila více 
jak 20 let. Zažila jsem s tímto veselým kolek-
tivem dril ve sborových zkouškách, což ale 
přinášelo své úspěchy při koncertech doma 

i v zahraničí. Především obdivuhodná kultu-
ra a  uvědomění Lužických Srbů opentlena 
nádhernými zpěvy pěveckého sboru MEJA 
z  Radworja mě na společných setkáních 
a  koncertech nesmírně oslovovaly a  nabí-
jely. V  tomto sboru jsem poznala spoustu 
přátel – manžele Pavlokovy, Kolčářovy, Pen-
kalovy, Galiovy, Kořené, Ličkovy, Oplušilovy, 
Aničku Sanitrovou, Ašku Fišerovou, součas-
ného starostu sboru Michala Válka s  paní 
Kateřinou a další. A dokonce jsem tady ještě 
zažila našeho úžasného dlouholetého kro-
nikáře obce Baška – Bedřicha Fišera! Vlastně 
si uvědomuji, že přátelství těch, kteří jsou 
ještě mezi námi, stále přetrvávají, což mne 
těší. A nemluvě o pěveckých soustředěních, 
zájezdech – mnohdy spojených s koncerto-
váním – to byla vždy legrace! Bohužel moje 
pracovní povinnosti narůstaly, takže jsem 
musela od některých svých koníčků ustou-
pit – a byl to právě sborový zpěv.

Také literatura je tvá velká záliba. Kdo 
formoval tvůj zájem o psaní?

Když zavzpomínám hodně do minulosti, 
tak mám před očima svého dědu Jaroslava 
Klegu, který byl řídícím učitelem na ma-
lotřídce v  Pazderně, jak stále seděl u  sto-
lu a  něco psal. Neuvěříte – třeba i  kroniku 
Svazu žen Pazderna! Takže psaní mám asi 
v genech, jen bylo třeba tuto činnost rozví-
jet. Je to dlouhá cesta, kterou jsem si prošla 
psaním svých článků z dění v obci a násled-
ně jejich zasíláním k otištění v regionálních 
periodikách. Kdo mne jistě nejvíce ovlivnil 
a  naučil, byl tehdejší šéfredaktor Deníku 
Frýdecko-Místecko René Stejskal, který mne 
vždy dokázal taktně upozornit na chyby 
v psaní, jaké jsou trendy v psaní novinových 
článků atd. A pak to byl jistě již zmiňovaný 
František Vaníček, který byl většinou prvním 

čitatelem mých prací pro tisk. No, a pod ši-
roký pojem – literatura – patří i psaní básní 
– tady mi byl největším učitelem dnes již 
zemřelý předseda Literárního klubu Petra 
Bezruče Frýdek-Místek Miloslav Oliva. Ten 
mě vždy laskavě a nenápadně upozorňoval, 
jak psát básně, jak psát volným veršem, jak 
je vyšperkovat, vylepšit, aby si jich čtenáři 
všimli. Díky jemu jsem vydala i několik knih 
– prózy i básní. Psaní je asi moje nejsilnější 
parketa – tak to cítím já, ale to musí přede-
vším posoudit jiní…

Poměrně málo známou, o to však nároč-
nou písmáckou disciplínou, je vedení kro-
niky obce Baška.

Ano, od roku 2008 píšu obecní kroniku – 
převzala jsem ji v roce 2008 po Libuši Karaso-
vé. Už jsem tady zmiňovala Bedřicha Fišera, 
který jistě patří k  nejvýznamnějším kroni-
kářům v  historii obce. Musím vzpomenout 
i Zdeňka Kavku, kteří spolu s Františkem Va-
níčkem zpracovali do publikace historii všech 
tří našich sloučených obcí, vydali ji v r. 1998, 
a jistě by bylo třeba na tyto události navázat 
a  vydat knižně, aby zůstaly zachovány pro 
další generace. Psaní kroniky je velmi nároč-
ná práce, která představuje během celého 
roku sbírat podklady ze všech oblastí života 
v obci a s ukončením roku sednout k počíta-
či a vše zpracovat a připravit k vydání. Vždy 
mne těšilo, když se ohlásila místní ZŠ, zda by 
nemohli přijít žáci pobesedovat nad kronikou 
obce. Někteří z nich mě doslova překvapovali 
svými znalostmi z obecní historie, ale to je jis-
tě výukou žáků ve škole. Ale také v některých 
domácnostech si rodiče s  dětmi vyprávějí, 
jak se žilo kdysi, jaké významné stavby stály 
v obci, a takto si mladý člověk skládá střípky 
z historie dohromady, aby je pak dále rozvíjel 
ve svém životním vzdělávání.
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Letošní leden naší knihovnou doslova 
profrčel – hned na začátku roku jste vtrhli 
dovnitř jako vítr a nadšeně vraceli a půjčo-
vali zásobu knížek na další dny. Zároveň je 
nám ctí přivítat nové čtenáře zvláště z řad 
těch mladších z nás, za což patří velký dík 
vyhlášení recitační soutěže a následné po-
třebě maminek i dětí ulovit si včas v knížce 
tu svou správnou říkanku. Pro nás, velké 

čtenáře, je pak určitě výbornou zprávou 
především doplnění fondu o regionální vý-
půjčky, které pro naši knihovnu zkraje led-
na opět pečlivě přichystaly dámy z knihov-
ny FM.

Ještě celý únor se můžete prostřednic-
tvím naší Minigalerie ocitnout v prozářené 
beskydské krajině detailně vyobrazené na 
plátnech malíře Tomáše Večeři ze Starých 
Hamer; ve vitrínách se nám pak zase třpytí 
jedinečné šperky frýdecké umělkyně Gra-
ce Kužmové, jež doplňují textilní výrobky 
a šperky Elvíry Kašové z Trojanovic.   

A co nás čeká v únoru a v březnu, měsíci 
čtenářů? Ve středu 26. února nás opět na-
vštíví historik Muzea Beskyd Frýdek-Místek 

a nadšený včelař Petr Juřák, který vypíchne 
ty největší perličky z  minulosti údolí řeky 
Ostravice. Tak jako každý rok i letos budeme 
oceňovat ty NEJ čtenáře za rok 2024 – ve 
středu 12. března slavnostní vyhlášení jistě 
skvěle doplní hudebník Aleš Nitra se svým 
pásmem věnovaným raným hitům Václava 
Neckáře. A na konci března, ve středu 26., 
se už teď můžete těšit na besedu spojenou 
s autorským čtením Veroniky Širc, předsed-
kyní spolku Jsem jedno ucho, jež přibližuje 
široké veřejnosti nejen svět neslyšících, ale 
i ostatních handicapovaných, a pomáhá jim 
se začleněním do běžného života.

Kateřina Švarcová
Knihovna Baška

Tvou srdeční záležitostí je bezpochyby 
sdružení Čendaspolek, jehož jsi byla před-
sedkyní. Přibliž nám jeho činnost.

Stála jsem u zrodu Čendaspolku. Nejprve 
to byla parta asi patnácti lidí, která v  roce 
2008 připravila společně s  hodoňovickými 
hasiči masopust – s obřadem chování basy 
na sále Hostince U Čendy. Byli to lidé hod-
ně akční, kteří dokázali mezi sebe strhnout 
spoustu dalších, kterým nevadilo si udělat 
mnohdy ze sebe legraci, pokud měli poba-
vit jiné návštěvníky akcí. Těch začalo být víc 
a  více, převážně byly pořádány pro rodiny 
s  dětmi, takže na sál či zahradu Hostince 
U Čendy přicházelo za zábavou mnoho lidí 

a  nejen místních. A  co je potěšitelné? Oni 
přicházejí stále, i  když jsem už předsedo-
vání Čendaspolku vzdala díky pracovnímu 
zaneprázdnění. Ale také, nebudu si nalhávat 
– chtělo to obměnit, protože přicházejí nové 
rodiny, nová krev, která má jiný náhled na si-
tuaci. Mladí mají a znají jiné možnosti zába-
vy, tak proč je nenechat rozvinout? Ať uká-
žou, co je v nich! Jedeme dál na plný plyn, 
také díky podpoře obce Baška, a  to je jistě 
pro dobro věci. Protože vesnice musí žít, mu-
sejí se rozvíjet sousedské vztahy! A vážíme 
si toho, že v Hostinci U Čendy máme skvě-
lé a chápající zázemí, což je jistě významné 
plus pro všechno dění.

Když vzpomenu slova Františka Vaníčka, že 
kultura v  Bašce nebyla nikdy Popelkou, pak 
budu ráda, když se jeho slova budou i nadále 
naplňovat, když se budeme setkávat a nescho-
vávat se za betonovými zdmi svých domovů.

Dajano, děkujeme ti za představení 
svých celoživotních aktivit, za mnohdy 
zajímavé myšlenky. Přejeme šťastnou ces-
tu celým novým rokem, pevné zdraví a ať 
máš dobrých lidí vždy hodně nablízku.

I  já děkuji za možnost povyprávět si 
s vámi.

Rozhovor připravili: Radim a Jindra Pobudovi
Fota: Archiv Dajany Zápalkové

V Knihovně Baška rozhodně neleníme

Všem nadšeným čtenářům v  Třebíči jistě 
spadl velký kámen ze srdce, když se v pondělí 
6. ledna opět otevřela veřejnosti jedna z po-
boček Městské knihovny, která prošla v  loň-
ském roce nákladnou rekonstrukcí. Knihovna 
na Hasskově ulici se dočkala např. kompletní 
výměny oken i  podlah či zateplení střechy. 

Návštěvníci jistě také ocení prosvětlení celé-
ho prostoru nebo prostorný dětský koutek.

„Je to pro nás velice významná záleži-
tost, protože se moc často nestává, aby 
knihovna získala zcela nový háv. Posled-
ní rekonstrukce proběhla v  roce 1993, od té 
doby se pak uskutečnilo několik částečných 

oprav,“ dodala ředitelka knihovny Marie 
Dočkalová. S  rekonstrukcemi knihoven se 
v Třebíči ani zdaleka nekončí; v plánu je nyní 
rekonstrukce zbývajících dvou poboček.

Zdroj: https://www.trebic.cz/mestska-knihovna-
-v-hasskove-ulici-je-zrekonstruovana/d-67157�

Redakce Zpravodaje obce Baška

Přečetli jsme za vás… 
V našem partnerském městě Třebíči otevřeli  
zrekonstruovanou knihovnu
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Knihovna Baška * LEDEN-ÚNOR
NENECHTE SI UJÍT!

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Grace Kužmová & Elvíra Kašová
OZDOB SE PŘÍRODOU

TVOŘIVÉ SRDCE JEDNÉ MÁMY
Prodejní výstava šperků a hraček

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

beseda s historikem Muzea Beskyd Frýdek-Místek, p. o.

Perličky z údolí řeky Ostravice Aleš Nitra hraje hity Václava Neckáře
od 16:30 vyhlášení NEJ čtenářů za rok 2024

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

beseda s historikem Muzea Beskyd Frýdek-Místek, p. o.

Perličky z údolí řeky Ostravice
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Naši žáci opět zabodovali na matematické 
soutěži Zlatá cihla! Soutěž byla náročná, ale 
malí Bašťani zvládli logicko-matematickou 
výzvu na výbornou. Každý z  nich nejprve 
bojoval sám za sebe a  ukázal, co všechno 
umí. Ale pravý úspěch přišel až ve chvíli, kdy 
se spojili jako tým. Společně si totiž odnesli 
putovní pohár pro nejlepší školní tým! 

V  konkurenci 20 škol dokázali, že když 
se spojí tvrdá práce, soustředění a  týmová 
spolupráce, skvělé výsledky jsou na dosah. 
Každý se snažil ze všech sil a  nakonec to 
všechno vyšlo. Mezi jednotlivci jsme si od-
nesli skvělé umístění – jedno 2. místo a jed-
no 1.  místo. Je to pro nás velká motivace, 
a tak se na další výzvy už všichni těšíme. 

Jsme na naše žáky nesmírně hrdí! Ukázali, 
že když se spojí odvaha, chuť do učení a tý-
mová práce, nic není nemožné. Přejeme jim, 
aby i nadále sbírali další úspěchy a ukazova-
li ostatním, jak se dá s  matematikou bavit 
a přitom dosahovat skvělých výsledků! � Renáta Válková, ředitelka ZŠ Baška

Úspěch na matematické soutěži Zlatá cihla! 

V prosinci se všechna oddělení naší škol-
ní družiny ponořila do projektových dnů na 
téma odpočinek. Tento měsíc jsme v rámci 
celodružinového projektu Kouzlo vnitřního 
klidu objevovali, jak důležité je umět zasta-
vit se, zhluboka se nadechnout a najít si čas 
pro sebe.

Začali jsme tím, že jsme si poslechli pří-
běh O  unavené Agátce. Tento dětský psy-
chologický příběh nás zavedl do světa 
malé dívky, která musela najít rovnováhu 
mezi povinnostmi a odpočinkem. Po jeho 
přečtení jsme si s  dětmi povídali o  tom, 
jak je důležité střídat práci s odpočinkem, 
a hledali jsme odpovědi na otázku: Máme 
všichni vyvážený čas na povinnosti a odpo-
činek?

Poté jsme si zkusili, jak důležité je vy-
bít přebytečnou energii, třeba při sportu. 

Děti se s  chutí zapojily do pohybových 
her a  zažily, jak se i  taková aktivita může 
stát součástí našeho vnitřního klidu. Pře-
bytečnou energii jsme rovněž vybili při 
Mikulášském odpoledni, což byl den plný 
smíchu, radosti a her. Tento zážitek si děti 
nesmírně užily.

No a pak už nastal čas relaxace. Družina 
se proměnila v  oázu klidu. Děti odpočíva-
ly při poslechu pohádek, které jim s láskou 
předčítali paní vychovatelky a  pan vycho-
vatel. Některé děti našly své chvíle pohody 
při kreslení a  tvoření, jiné se ponořily do 
knih a četly si tiše ve svém koutku. Odpo-
čívali jsme také při zpívání vánočních koled 
a písní, které krásně dokreslily předvánoční 
atmosféru.

Záleží nám i  na našich rodičích, a  pro-
to jsme je jedno prosincové odpoledne 

pozvali k nám do družin, abychom si spo-
lečný odpočinek užili i  s  nimi. Společně 
jsme tvořili vánoční ozdoby, poslouchali 
jsme koledy, děti rodičům nachystaly malé 
pohoštění – vánoční cukroví a teplé nápo-
je. Nechyběly ani oblíbené hry, u  kterých 
jsme se zasmáli, a  děti rodičům dokonce 
připravily masáže, čímž jim chtěly poděko-
vat za jejich péči. Bylo to odpoledne plné 
pohody, blízkosti a lásky.

Poselství odpočinku jsme ale chtěli šířit 
dál. Společně s dětmi jsme proto navštívili 
seniory v domově pro seniory v Bašce. Za-
zpívali jsme si s nimi vánoční písně, obdaro-
vali je drobnými dárečky a přinesli kousek 
vánoční radosti i do jejich domova. Pro děti 
to byla důležitá a  krásná zkušenost, která 
je naučila, jakou moc mají malé laskavosti 
a chvíle sdílené radosti.

Kouzlo vnitřního klidu: Odpočinek

Knihovna Baška, tel. 553 034 332,
knihovna@baska.cz

přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Otevírací doba: 
Pondělí a středa 8:00-11:00 11:30-17:00

Polední pauza: 11:00-11:30

Výzva
v rámci plánované jarní minivýstavy v Knihovně Baška k
výročí osvobození obce sháníme k zapůjčení předměty,
dokumenty nebo tiskoviny vztahující se k období
bouřlivých let 1930-1950. Leží Vám podobné drobnosti na
půdě a rádi byste je na výstavě sdíleli s ostatními� Ozvěte
se nám do knihovny�

1945
2025

Máte drobnost k vystavení? A můžeme ji vidět?
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Dny věnované odpočinku byly plné lásky, 
sdílení a klidných momentů. Děti objevova-
ly, jak moc je důležité umět si odpočinout 
– nejen fyzicky, ale i  duševně. Naše školní 
družina se tak na chvíli stala místem, kde 

si děti mohly opravdu vychutnat kouzlo 
vnitřního klidu. Věříme, že si děti z  tohoto 
prosincového projektu odnesly něco cen-
ného, co jim bude pomáhat i  ve chvílích, 
kdy se jejich svět znovu rozběhne naplno. 

Protože právě v odpočinku se často skrývá 
naše největší síla.

Za školní družiny Šárka Valošková,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Dobrá nálada a chuť udělat něco akčního 
nejen pro své rodiny, ale i  pro širokou ve-
řejnost, neopustila Čendaspoláky ani v roce 
2024. A  tak jste se s  námi se všemi mohli 
setkat na akcích, které pro sebe – pro vás 
všechny – připravili na své „základně“ – na 
sále či zahradě Hostince U Čendy v Hodo-
ňovicích. A co vám spolu s hodoňovickým 
fojtem Pavlem Kowalczykem nabídli a  vy 
jste si pak vybrali podle svého gusta a přišli 
se pobavit?

Hned v  lednu se děti veselily a  bavily 
s klaunem (28. 1.) na již tradičním Dětském 
karnevalu. Naší stěžejní akcí je jistě Hodo-
ňovický masopust (10. 2.), s největším po-
čtem masek, obřadem chování basy se řadí 
k  významným událostem folklorního dění 
v  regionu. Nechybí stánky na návsi před 
Čendou, folklorní soubor se zpěvy a  tanci, 
cimbálová muzika a  veselí přítomných na 
sále hostince. Na Zelený čtvrtek (28. 3.) 
před Velikonocemi se sešli příznivci country 
U Čendy, aby si především zazpívali a poma-
lu otevřeli jaro, které je pro Čendaspoláky 
zase příznivým obdobím k setkávání se na 
Čupku, na srubu, protože sluníčko začíná 

hřát a  láká nás ven ze svých  domovů. Du-
ben je vždy vyhrazen úklidu obce, také my 
jsme se zapojili do celostátní akce Ukliďme 
Česko – ukliďme Bašku (6. 4.). Nesmíme 
vynechat vytvoření stanoviště v  zahradě 
U  Čendy při turistickém pochodu Okolo 
Bašky cestička. Zelená zahradní párty byla 
jistě zpestřením akce pořádané Bašťanským 
spolkem (4. 5.). V  květnu obec žije Dnem 

obce Baška (25. 5.) pořádaném na fotbalo-
vém hřišti v Kunčičkách, kde se setkávají ob-
čané, aby se pobavili – při fotbalovém zápa-
se, u vystoupení dětí místní ZŠ, u hudebních 
produkcí pozvaných kapel. Možnost růz-
norodého občerstvení ve stáncích spolků 
skýtá pak možnost setrvat až do pozdních 
večerních hodin. A nač se všichni Čendaspo-
láci těší v květnu? Že se sejdou při smažení 

Zpráva o činnosti Čendaspolku za rok 2024
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vaječiny (26. 5.) v zahradě Hostince U Čen-
dy. To se pak v hrnci míchá i na 170 kusů va-
jec, aby si všichni pochutnali na tomto jídle 
smaženém na ohni v přírodě! Opravdu je to 
nevšední gurmánský zážitek. Dětský den 
(2. 6.) ve spolupráci s  místními hasiči, kdy 
se soutěže pro děti nesly v duchu integro-
vaného záchranného systému, ovládla opět 
skvělá atmosféra za účastí celých rodin. 
Škoda jen, že tentokrát nás trochu pozlobil 
déšť, ale i májka byla hasiči úspěšně skole-
na. O prázdninách „stmelujeme sousedské 
vztahy“ u  piva či jiného nápoje v  zahradě 
U Čendy za vůně lip, dozvídáme se, kam naší 
přátelé vyrazili na dovolenou, necháme se 
inspirovat jejich zážitky k vlastním výletům. 
Je třeba říci, že skupinky Čendaspoláků vy-
rážejí během prázdnin na kolech na výlety 
po okolí a to jsou pak zážitky! Mnozí z nás si 
nenechají ujít ani Cyrilometodějskou pouť 
na Čupku (5. 7.), kde je možné se setkat 
s lašským králem, občerstvit se v „Budce na 
Čupku“. A když k tomu přeje teplé a sluneč-
né počasí, je to fajn procházka. Na akci Po-
sezení u  cimbálu s  cimbálovou muzikou 
Slifka (19. 7.) za Čendou si už lidé též zvykli, 

přijdou si rádi poslechnout a zazpívat krás-
né lidové písničky s muzikanty. Září je v Ho-
doňovicích ve znamení poutě (8. 9.), tento-
krát byla přemístěna na hřiště na Kamenec, 
protože v centru obce se stavěl chodník, což 
nebylo úplně bezpečné pro postavení ko-
lotočů a  jiných pouťových atrakcí. Je třeba 
připomenout, že týden na to i  nás zasáhly 
povodně, sklepy a  zahrady domovů mno-
hých Čendaspoláků se ocitly pod vodou. 
Díky pomoci místních hasičů a  sousedské 
výpomoci se podařila nepříjemná situace 
zvládnout bez větších problémů. Říjnový 
Krmáš (12. 10.) byl tento rok pojat v trochu 
skromnějším duchu, Čendaspoláci se s  foj-
tem domluvili na verzi „sousedského setká-
ní“, při kterém nechybělo chutné krmášové 
menu a hudební produkce kapely Sousedé. 
Tradiční pečení (17. 11.) tentokrát zaměře-
né na plněné rohlíky a  rohlíčky – nasladko 
i naslano – opět přilákalo pekařky i pekaře 
se svými nejlepšími kousky. A když se i v Ho-
doňovicích rozsvítí na návsí vánoční strom 
(30. 11.), čas jakoby se trochu zpomalil a my 
si chceme vychutnat ten kouzelný adventní 
čas. Setkáváme se U Čendy, (14. 12. na Vá-

nočním večírku Čendaspoláků, který byl 
zpestřen legračními soutěžemi a  dobrým 
jídlem), zahříváme se medovinou, punčem, 
na Štědrý den fojt Pavel děkuje výtečnou 
vařonkou svým štamgastům, přejeme si 
pohodové sváteční dny. A  na Štěpána, při 
avizovaném „výpadku elektřiny“, sedíme 
na sále hostince při svíčkách, sdělujeme si, 
jak jsme byli hodní, co nám Ježíšek nadělil, 
jakou radost měly děti či vnoučata z dárků, 
a  plánujeme, co podnikneme na silvestra. 
Někteří se na silvestrovské poledne vy-
praví na Čupek, aby si vyslechli poselství 
lašského krále, aby tam byla vidět vlajka 
Čendaspolku vedle té obecní – bašťanské 
ovečky. Večer pak po skupinkách trávíme 
poslední den v roce, abychom za světel oh-
ňostrojů přivítali s radostí nový rok. Věříme, 
že se nám díky finanční podpoře obce Baška 
podaří i  letos připravit pestrý program akcí 
na celý rok. Když nám i  nadále zachováte 
svoji přízeň, budeme potěšeni.

Těšíme se na vás všechny na Hodoňovic-
kém masopustu 1. března 2025.

Za Čendaspoláky Monika Navrátilová
Foto: Archiv Čendaspolku

O  stříbrné adventní nedě-
li proběhl „U  Čendy“ 4. ročník 
kulečníkového turnaje dvojic 
Memoriál Jiřího Kozla. O  čest 
a  štítek se jménem na putov-
ním poháru bojovalo 5 dvojic. 
Vítězem ale mohla být pouze 
jedna. Tentokrát to byla dvoj-
ka Libor Bařina a  Petr Kupčák. 
Nejvíce karambolů zahrál a nej-
lepším hráčem turnaje byl vy-
hlášen Libor Vavřík. Boje trvaly 
celé odpoledne a večer, občer-
stvení, včetně skvělého guláše, 
zajistil fojt Pavel Kowalczyk, za 
což mu patří velký dík. Rovněž tak hlavnímu 
organizátorovi turnaje Pavlu Pomeznému, 
a vlastně všem účastníkům za nasazení, fé-
rové soutěžení a  vytváření skvělé pohody 
po celou dobu turnaje. 

Již dnes se všichni těší na další ročník 
a  třeba mnozí mají v  hlavě myšlenku: „Je 
nutno hodně trénovat a třeba to příště vy-
hraju“. Sportu zdar a kulečníku zvláště!

Článek a foto: hodoňovičtí kulečnikáři

Kulečník U Čendy jede…
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Je za námi rok 2024, který jsme zakončili 
tradičním Silvestrovským fotbálkem. Matka 
Příroda si pro nás přichystala nejméně oblí-
bený zmrzlý terén, díky kterému nebyla nou-
ze o  krasobruslařské figury nebo o  baletní 
cupitání ve snaze změnit pohyb nebo vůbec 
zastavit vlastní tělo.

Začátek zápasu byl velice opatrný. Již tra-
diční rozdělení na „starší“ a „mladší“ přines-
lo mladíkům do začátku mírnou převahu. 
Hmotnostní rozdíl mladých dával tušit, že 
staříci se budou muset co ohánět, aby ale-
spoň drželi krok. Po úvodním seznámením 
s hrací plochou, nepředvídatelnými odskoky 
míče a situacemi, kdy se hráči dokázali sami 
eliminovat, udeřili mladíci poprvé. Krásnou 

Fotbalisté se rozloučili s dynamickým rokem 2024

Už před polednem byly všechny přístupo-
vé cesty na Čupek – nejvyšší kopec Metylo-
vické hůrky – zaplněné lidmi z nedalekého 
okolí, aby se za krásného slunečného poča-
sí setkali s  lašským králem, vyslechli si jeho 
novoroční poselství, zazpívali si, popovídali 
s  přáteli a  známými, dali si po štamprličce 
ostřejšího moku na zahřátí a  občerstvili se 
z nabízených specialit. 

„Dvanacta  hodina našeho středoevrop-
skeho časa odbila, to znači, že Ľaši a Ľachy-
ně, keřy žiju až tam na vychodě v Pacyfiku 

na ostrovach Fidži a Samoa už maju pulnoc. 
Tym aji nam Novy rok začina, bo zme řiša 
pro všecky Ľachy svjeta! Uvitajme ho tak jak 
dycky našu Lašsku hymnu,“ začal král lašský 
svoji řeč a všichni shromáždění, kterých bylo 
jistě více jak pět set, začali zpívat. 

„Hromady vjecy se v  tym prošlym roku 
udalo. Dobrych, aji zlych. Voda v celym tym 
našim kraju nas hromsky potrapila, hlavně 
na tej slezskej straně. Co všecko to pěruň-
stvo se v tym minulym roku stalo, třa rači za-
pomenuť, do předka se z naděju divať. A to 
pozytivni za ten stary rok zrekapitulovať…“, 
promlouval Zdeňa Viluš I. k přítomným.

„Před nami je rok 2025. Osumdesať rokuv 
od ukončeňa války, od vitězstva. Musyme 
se snažiť, ať ho v pohodě přežijem, ni enem 
my, nale všecy dobři ludě na celym Božim 
svjetě.“

A my se jistě všichni snažit budeme, aby-
chom nový rok prožili ve zdraví a těšili se ze 
všeho příjemného, co nám připraví.

Redakce Zpravodaje obce Baška 
Foto: Aleš Kupča

Byli jsme při tom… 
Na silvestra s lašským králem na „Monte Čupelu 
– lašskym Řipu“
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ukázku přímočarosti představil Michal Lys, 
jenž vyslal „po čáře“ Lukáše Slobodu. Lukáš 
přesným centrem před branku naservíroval 
míč Taďovi Mičulkovi, který krásnou placír-
kou do protipohybu brankáře vsítil úvodní 
branku Silvestrovského fotbálku. O  chvíli 
později se lehkonohý Tadeáš uvolnil na kraji 
hřiště a ideálním centrem před branku nalezl 
svého mladšího bratra Lukáše, který placír-
kou mezi nohama obránce vstřelil druhý gól 
utkání.

Až tato branka osmělila staříky, kteří po-
stupně přicházeli na to, jak si poradit s teré-
nem, míčem a  jak mladší generaci přehrát. 
Jako první zahrozil Petr Kurečka, jenž se po 
sérii rohů dostal k odraženému míči a prud-
kou ranou chtěl zbourat vše před sebou. Po 
několika tečích se míč dostal k  Pavlovi To-
mánkovi, který si v pozici tváří tvář brankáři 
s nabídnutou situací poradil a snížil na 1:2.

Staříkům se útočení zalíbilo, což dělalo 
mladým nemalé problémy. Parádní kousek 
divákům připravil Lukáš Pěgřimek. Po ukáz-
kovém centru před branku se Lukáš v plné 
rychlosti vrhl klasickou rybičkou do bran-
kového letového prostoru, aby hlavou trefil 
míč sice mimo tři tyče, ale dokonalé přistá-
ní s  dojezdem po břichu pobavilo všechny 
přítomné. Lukáš nabuzen tímto kouskem 
o  chvíli později založil akci, kdy nahrál za 
obranu svému synovi Kristiánovi a  ten tvr-
dou střelou prostřelil brankáře a srovnal stav 
na 2:2.

Konec první půle vyšel lépe mladým. Staříci 
už nejspíš byli v teple na poločasovém rozbo-
ru, a nebo stav terénu zapříčinil, že staříci ne-
byli schopni odkopnout při závěrečném tlaku 
mladých míč od vlastní brány. Kulatý nesmysl 
se odrážel na kopačky mladých tak dlouho, 
až se objevil na kopačce Lukáše Chýlka a pro-
střelil vše, co mu stálo v cestě... 2:3

Po krátké občerstvovací pauze se fotbalis-
té vrhli do druhé půle a mladíci neměli s dří-

ve narozenými žádný soucit. Hned v úvodu 
se utrhnul ze řetězu mladý Tadeáš Mičulka, 
proběhl kolem všeho, co mu stálo v  cestě, 
hokejovým blafákem nedal brankáři šanci 
a zvýšil na 2:4. Mladí nejspíš ještě slavili svůj 
dvoubrankový náskok, aby z rozehrávky za-
útočili staříci. Ze souhry u kraje hřiště vylétl 
krásný centr před branku a nikým nehlídaný 
Petr Mroviec přesnou ranou k tyči snížil stav 
na 3:4 z pohledu staříků. Také staříci až pří-
liš dlouho slavili a zapomněli bránit. Po pár 
minutách přišel nákop za obranu, bohužel 
brankář si vybral slabší chvilku, když křik-
nutím na obránce „mám“ neodhadl odskok 
míče a z druhé vlny dobíhající Dominik Pá-
nek uklidil balón do prázdné branky…3:5.

S přibývajícím časem rostla únava obran-
ných řad a  na obou stranách přibývaly ob-
rovské šance a dávaly vyniknout brankářům 
na obou stranách. V  bráně staříků chytající 
Tomáš Boháč se blýsknul zákrokem, kdy 
vyrazil nechytatelnou tečovanou střelu do 
protipohybu na břevno své brány. K  neza-
placení byl rovněž fakt, že se sám dokázal po 
tomto gymnasticko-volejbalovém zákroků 
ze země postavit. 

Ani na druhé straně chytající Adam Boci-
án se vůbec nenudil. Vytěsnit do tyčí dvě po 
sobě vystřelené rány stálo za obdiv. Staříci 
se vrhli do útoku a  Davidovi Adámkovi se 
povedlo zápas ještě zdramatizovat. Navezl 
si míč doprostřed hřiště a v duchu „když ne-
víš, co s  míčem, tak vystřel“ přesnou bom-
bou k  tyči snížil na 4:5. S  tímto stavem se 
však staříci nespokojili. Přišel další kouzelný 
moment. Martin Boháč z  daleka poslal míč 
za obranu. K centru byl nejblíž Pavel Tomá-
nek, který z  brankové čáry zpětnou hlavič-
kou přelstil úplně všechny a poslal míč před 
branku udivených mladíků. Jestli míč zapadl 
do branky přímo nebo ho někdo ještě do 
sítě doklepl je asi jedno. Jásot staříků byl ob-
rovský a stav srovnaný. 5:5.

Vývojem naprosto paralyzováni mladí-
ci najednou nevěděli, kde jim hlava stojí. 
K  jejich štěstí dlouhé minuty staříci pálili 
buď mimo branku nebo do připraveného 
Adama Bociána. Chyběly jen centimetry od 
dalšího zářezu. O  ten se nakonec postaral 
David Adámek, který druhou dalekonosnou 
ranou otočil skóre ve prospěch staříků. 6:5. 
A  mohlo to pro mladíky dopadnout ještě 
hůř. V naprosté euforii hrající staříci dál tlačili 
na bránu mladých, ale ještě teď si trhají vlasy 
za ty spálené tutovky. A přišel trest. Dominik 
Pánek po rychlém slalomu středem hřiště 
předložil ukázkovou přihrávku na Tadeáše 
Mičulku, který v  plné rychlosti vystřelil do 
protisměru brankáře. Ani vymrštěná noha 
Tomáše Boháče a lehký dotek míče nezame-
zil gólu a v posledních vteřinách mladíci tak 
srovnali stav Silvestrovského utkání na 6:6.

Následující pokutové kopy již nebyly v ofi-
ciálním programu. Někdo dal, jiný ne, co však 
víme je, že jej mladíci o jednu branku vyhráli. 

I  když hrací plocha nenabízela prakticky 
žádný fotbalový komfort, je třeba zdůraznit, 
že z rekordního počtu hráčů nakonec všichni 
přežili, a dokonce všichni odešli z hřiště po 
svých. O tom, jak se hráči cítili na druhý den, 
raději pomlčíme. Všem hráčům bylo snad 
i útěchou, že každý nechtěný pád diváci oce-
nili potleskem a hlasitě nešťastníka povzbu-
dili do další hry. 

Všem hráčům, kteří se zúčastnili tohoto 
úchvatného utkání, musíme poděkovat za 
předvedenou hru, přátelského ducha a  ob-
rovské odhodlání zvítězit (i když ty pády dost 
bolely). 

Vážení přátelé kulatého nesmyslu, i my (baš-
ťanští fotbalisté), Vám tímto chceme popřát do 
nového roku hlavně pevné zdraví a  obrovské 
odhodlání posouvat se v životě vpřed. Krásný 
rok 2025.

Autor článku: Tomáš Boháč
Autor fotografie: David Vrábel

Stojící zleva: Lukáš Pěgřimek, Bohdan Marinov, Petr Mroviec, Jiří Mroviec, Vladimír Žídek, Kristián Pěgřimek, Lukáš Chýlek, Jan Šponiar, David Adámek, Aleš Lednic-
ký, Michal Lys, Tomáš Horňák, Lukáš Sloboda, Pavel Tománek, Petr Kurečka, Dominik Pánek, Lukáš Koval, Gruszewski Nikolas, Tadeáš Mičulka a Eda a Eda Špokovi
Spodní řada zleva: David Vrábel, Martin Boháč, Adam Bocián, Tomáš Boháč, Boris Zsigmond, Adam Gonek, Lukáš Mičulka a Boris Pánek
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Závěr roku mladí hasiči z Bašky letos proži-
li rozděleně – červení se zeleným týmem již 
tradičně v hasičárně u pohoštění a vánoční-
ho stromečku, kde zpívali koledy, hodovali 
a vyprávěli nám, co si na Vánoce přejí najít 
pod stromečkem. A protože byli všichni hod-
ní, dárky se objevily i u nás v hasičárně. Náš 
nejstarší modrý tým oslavil závěr roku spo-
lečně se svými trenéry v  laser game aréně, 
kde se pořádně vyřádili. Modří následně pře-
rušili vánoční hodování s rodinami a 29. 12. 
podnikli společný výšlap na Prašivou a  pak 
přešli na Kotař. Tím uzavřeli úspěšný rok 
2024. Nový rok jsme naopak začali pěkně 
zostra – druhý lednový víkend nás čeka-
lo velké finále zimního halového kvarteta 
(ZHK) ve Svitávce, kde postoupila 4 družstva 
– přípravka (červení), nejmladší žáci (zelení), 
starší žáci a nejstarší žáci (modří). Slavnostní 
zahájení a  šup na startovní čáru! Nervozita 
by se dala krájet, ale naší nejmenší byli skvě-
lí! Ještě ani nevyběhli, ale už s jistotou věděli, 
že to cinkne. Jejich sebedůvěru by si přál mít 
leckterý dospělý – a taky že jo! Tým přípravky 
se na velkém finále ZHK umístil na překrás-
ném 1. místě. Hned po této kategorii se na 
startovní čáru postavili náš zelený tým tvo-
řený nejmladšími žáky. I  přes pád na dráze 
v prvním pokusu se nevzdali a úspěšně bo-

jovali dál. Ve druhém pokusu dokonce s ča-
sem 1:00:69 trhli svůj osobní rekord a u vy-
hlášení si na krk nechali pověsit medaile za 
skvělé 3. místo. Atmosféra závodu je vážně 
neskutečná, jako na horské dráze – jednou 
jste nahoře a pak zas dole. Jsou to nervy od 
začátku až do konce, protože tady jde doslo-
va o setiny. Naši starší žáci se v tomto finále 

umístili s  časem 51:18 na krásném 5. místě 
a  nejstarším žákům o  pouhé 2 setiny utek-
lo 3. místo a umístili se tak s časem 48:23 na 
krásném 4. místě. Pro každého (nejen) zá-
vodníka je důležité věřit v sám sebe, protože 
každá výzva nás posiluje a posouvá vpřed. 

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: Archiv SDH Baška

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce Baška za sebou má náročný, ale zá-
roveň úspěšný rok 2024. Hasiči zasahovali 
u celkem 91 událostí, což je výrazný nárůst 
oproti předchozímu roku.

Největší zátěží pro hasiče byly zářijové po-
vodně. Jednotka nejen že zvládla náročné 
podmínky na území obce, ale byla vyslána 
i  do obcí okolních. „Povodně nás opravdu 
prověřily. Jsem hrdý na to, jak se celá jednot-

ka s  touto situací vypořádala,“ uvedl velitel 
jednotky Lukáš Handrejch.

Zvýšený počet výjezdů, ale i  výzvy – 
Z  celkového počtu výjezdů bylo 77 emer-
gentních, tedy těch, které vyžadovaly okamži-
tý zásah. Hasiči likvidovali 13 požárů, vyjížděli 
k 73 technickým pomocím a dvakrát zasaho-
vali při záchraně osob a zvířat. „Takový nápor 
jsme opravdu nečekali. Je to důkaz toho, že hasi-
či jsou nepostradatelní,“ dodal Handrejch.

Nová technika a  výcvik – I  přes nároč-
ný rok se hasiči věnovali i  dalším aktivitám. 
Pravidelně se zúčastňovali školení a výcviků, 
aby si udržovali své dovednosti na vysoké 
úrovni. Absolvovali několikadenní taktický 
výcvik u hasičského sboru ve Frýdku-Místku, 
kde přebírali praktické zkušenosti od kolegů 
profesionálů. Pro dopravu mladých hasičů na 
soutěže se za přispění obce pořídil malý auto-
bus v hodnotě 80 tis. Kč. V příštím roce navíc 

Akční přelom roku u mladých hasičů

Hasiči z Bašky se ohlédli za náročným rokem 2024
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očekávají novou cisternu, která výrazně zlepší 
jejich vybavení. „Stará liazka nám dosluhuje, 
získali jsme dotace 6  mil.  Kč od Generálního 
ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR 
a Moravskoslezského kraje a cca 4 mil. z Obce 
Baška, protože chceme být co nejlépe připraveni 
na jakékoli situace,“ říká velitel.

Výzvy pro budoucnost – Jedním z  nej-
větších problémů, které jednotka řeší, je 
nedostatek prostor. Zastupitelstvo obce 
zatím nepodpořilo výstavbu nové hasičské 
zbrojnice. „Stávající prostory jsou nevyhovují-
cí a ztěžují nám práci,“ stěžují si jednohlasně 
členové jednotky, „nemáme se pomalu ani 
kde osprchovat, či vyprat hasičský oblek.“ Přes-

to se hasiči nevzdávají a plánují další kroky. 
Chystají zavést zastupitelnost v jednotlivých 
úsecích, jako je dýchací technika nebo pily, 
aby mohli lépe pečovat o své vybavení.

Rok 2024 byl pro Jednotku sboru dobro-
volných hasičů obce Baška sice náročný, ale 
také velmi úspěšný. Díky odhodlání a nasaze-
ní všech členů jednotky jsme úspěšně zvládli 
všechny výzvy, které na nás byly v průběhu 
celého roku kladeny. Děkujeme všem čle-
nům jednotky za jejich ochotu a obětavost, 
jelikož bez nich bychom rozhodně nemohli 
vykonávat tuto nezpochybnitelně důležitou 
práci.�

Jednotka sboru dobrovolných hasičů z Bašky

V pátek 10. ledna 2025 se v Hostinci u Čen-
dy uskutečnil tradiční Tříkrálový turnaj ve 
stolním tenise o pohár starosty obce Baška. 
Do turnaje se zapojilo 27 hráčů v  kategorii 
dospělých a  7 hráčů v  kategorii dětí. Pro-
bojovat se do vyřazovacích soubojů nebylo 
vůbec jednoduché, jen v základní části jed-
notlivých skupin proběhlo 97 zápasů.

Během úvodního slova, místostarosta 
obce Jan Richter popřál všem hráčům mno-
ho sportovních zážitků a  hodně vyhraných 
zápasů. Přítomní hráči, ale také diváci, mohli 
vidět skvělé výměny a  fair play hru během 

celého turnaje. O vítězích v nejmladší kate-
gorii se rozhodovalo ve 21 zápasech. První 
místo mezi dětmi obsadil Dennis Grasseg-
ger, na druhém místě skončil Jakub Kuděla 
a na 3. místě se umístil Matěj Schindler. 

Konkurence mezi dospělými byla opětov-
ně velká, turnaje se kromě místních hráčů 
účastnila také řada přespolních. V  kategorii 
dospělých se během večera odehrálo cel-
kem 86 zápasů a  do vyřazovací části ,,Play-
-off“ postoupili skutečně ti nejlepší. V souboji 
o 3. místo vyhrál Daniel Schneider z Kunčiček 
u Bašky nad Danielem Václavkem ze Šenova. 

V  samotném finále obhájil prvním místo Li-
bor Frýdl z Petřvaldu u Mošnova, který porazil 
Michaela Situ z Frýdku-Místku.

Poděkování za organizaci a  přípravu tur-
naje patří členům sportovní komise Pavlu 
Eliášovi, Tomáši Boháčovi, Martině Mílové, 
Monice Navrátilové, Martinu Carbolovi dále 
obecním službám, místnímu hostinci za per-
fektní zázemí a  paní Aleně Chovancové za 
poskytnutí věcných cen. 

Text: Martin Ogořalek, předseda komise  
pro sport, školství a práci s mládeží

Foto: komise pro sport, školství a práci s mládeží

Příznivci ping pongu změřili síly v Hostinci u Čendy
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Jak již je tradicí Lašského smíšeného pě-
veckého sboru Baška (LSPS Baška), i  tento-
krát na konci roku 2024 se konaly kostelích 
vánoční koncerty. Závěr roku je vždy nabitý 
různými akcemi, které LSPS Baška pořádá či 
se jich účastní svým vystoupením. Ani vloni 
tomu nebylo jinak.

Členové LSPS Baška zahájili adventní čas 
30. 11. 2024 u rozsvěcování vánočního stro-
mu v Kunčičkách u Bašky, kde osobitě zazpí-
vali pásmo známých i neznámých vánočních 
koled. Kromě typických koled zazněly mj. vá-
noční písně z pohádek či od známých skupin 
jako Olympic nebo Javory.

Na konci prosince následovala série kon-
certů, dalo by se říci takové mini turné. Typic-
kým repertoárem našeho sboru je Česká mše 
vánoční. Tu napsal včetně textu v roce 1796 
Jakub Jan Ryba, a  proto je lidově uváděná 
jako „Rybovka“. Také je známá pod jménem 
„Hej Mistře“, což je její první část. Česká mše 
vánoční je celá v češtině, zasazena do českého 
prostředí a má zcela pastorální ráz. Díky své 
srozumitelnosti a radostnému tónu oslovuje 
své posluchače dodnes. Po „Rybovce“ jsme se 
rozloučili koledou Narodil se Kristus Pán.

První vánoční koncert, jehož jsme se účast-
nili, proběhl 20. 12. 2024 v  kostele sv. Jana 
a Pavla ve Frýdku-Místku spolu se Symfonic-

kým orchestrem Frýdek-Místek, Smíšeným 
pěveckým sborem Smetana a  Chrámovým 
sborem Cantores Domini. Sólisté koncertu 
byli Magdalena Rovenská, Soňa Jungová, 
Petr Němec a  Michal Válek. Šéfdirigent byl 
Zdeněk Smolka. 

Další Vánoční koncerty probíhaly výhrad-
ně v  režii LSPS Baška. „Rybobka“ zazněla 
v  doprovodu komorního orchestru. Diri-
gentka byla naše skvělá sbormistryně Janina 
Ptaková a  sólisté byli Rozálie Tesarčiková, 
Veronika Ptaková, Michal Válek a  Ladislav 
Otipka. Následující koncert se uskutečnil na 

zlatou neděli 22. 12. 2024 v kostele sv. Barto-
loměje ve Studénce. Zpěváci sboru zazpívali 
mj. píseň Hallelujah a vánoční koledy. Další 
dva koncerty proběhly na Štěpána 26. 12. 
2024. První proběhl v  Orlové-Lutyni v  kos-
tele sv. Jana Křtitele. A LSPS Baška tam zažil 
obří premiéru, protože vše v přímém přeno-
su přenášela TV Noe. A poslední koncert byl 
ve Skalici v kostele sv. Martina. 

Atmosféra na všech koncertech byla skvě-
lá a publikum nadšené! Těšíme se na vás při 
dalších vystoupeních.

Za LSPS Baška, Hana Králová

Česká mše vánoční v podání LSPS Baška  
rozezněla kostely

ŠIFRA
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REZERVACE.BASKA.CZ

OBEC BAŠKA UVÁDÍ

PŘEDPRODEJKULTURNÍ DŮM BAŠKA

POŘAD NENÍ VHODNÝ PRO DĚTI!

BAŠKA 8. 4. 2025
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Znění tajenky Zpravodaje 1/2025: Jediný sen je silnější než tisíce skutečností – výherci křížovky: Ivo 
Rožek, Milada Foldynová, Jana Mořkovská – výhry jsou k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. 
Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry z minulého čísla: ABECEDA – výhercem se stává: Martina Opravilová.

Milí luštitelé, v  tajen-
kách křížovek vám při-
nášíme moudra slavných 
osobností. V  tomto čísle 
to je citát komika, herce, 
autora a  všestranného 
umělce Jana Wericha 
(1905–1980).

Do hry o  ceny (propa-
gační předměty obce 
Baška) je zařazen každý, 
kdo odešle vyluštěnou ta-
jenku do 15. 2. 2025 na ad-
resu: zpravodaj@baska.cz.

Zdroj fotografie:  
Supraphon k 2CD Deoduši

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Zpravodaj obce Baška. Periodikum územního samostatného celku. Vydává Obec Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.  
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška, IČ: 00296511. Redaktor: Kateřina Švarcová, tel. 725 324 232, zpravodaj@baska.cz.  
Grafická úprava, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad 1050 ks, uzávěrka Zpravodaje 3/2025 
je 15. 2. 2025. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.
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INZERCE

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

SUPER VÝBĚR

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 28. 2. 2025

INTERNETU
100 Mb/s

390Kč
měs.

5G

250 Mb/s

395Kč
měs.

DSL

Cena 
včetně 
antény



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ÚNOR 2025

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

únor Tomáš Večeřa – Krajina Beskyd  
– prodejní výstava obrazů
Minigalerie Knihovny Baška

Grace Kužmová – Ozdob se přírodou  
– prodejní výstava šperků
Knihovna Baška

Elvíra Kašová – Tvořivé srdce jedné mámy  
– prodejní výstava šperků a textilních dekorací
Knihovna Baška

sobota� 19:00 
8. 2. 

4. skautský ples
Kulturní dům Baška

neděle� 15:00 
9. 2. 

Hobby Horse – závod 
Hostinec U Čendy

čtvrtek� 15:00 
20. 2. 

Přátelský večírek Seniorklubu
Hostinec U Čendy

středa� 17:00 
26. 2. 

Petr Juřák – Perličky z údolí řeky Ostravice – beseda 
Knihovna Baška


